

# 周口特警徒手接坠楼女孩

## 市中医院开通救治绿色通道

□记者 刘伟 文/图

**本报讯** 11月1日上午,周口市公安局特警支队队员郭龙展因徒手接坠楼女孩身受重伤。事发后,周口市中医院迅速开通救治绿色通道,紧急救治伤者。目前,被救女孩得以生还,救人特警伤情稳定。

据悉,当日上午11时35分,周口市中医院120接到调度,市区荷花路某小区一名15岁女孩从五楼坠下,特警郭龙展眼疾手快,飞身去接坠楼者时左腿受到重伤,倒地不起,疼痛难忍。市中医院120救护车迅速把救人英雄与伤者一起接到医院,开通救治绿色通道,为紧急救治节省宝贵时间。

由于情况紧急,伤者在未办理入院手续的情况下,医院立即为伤者做检查、拍片、化验,明确诊断,采取镇痛输液等紧急处理。副院长史卫东组织院内专家会诊,并联系省专家进行电话会诊,制订精准施治方案。在完善术前检查后,为郭龙展实施左腓骨骨折切开复位内固定术、内踝骨折切开复位内固定术。

救人英雄郭龙展,其爱人也是警察,孩子刚刚几岁。“他是一位爱岗敬业敢于担当的人,面对危险、面对困难时心中始终想的是人民的利益,早把自己的安危置之度外。”郭龙展的同事如是说。

郭龙展受伤后,周口市副市长、市公安局长张元明第一时间打来了慰问电话,并叮嘱医务人员要全力以赴为郭龙展采用最优质的医疗手段,让英雄尽快康复。11月2日上午,张元明及支队领导到医院看望郭龙展,为他送去鲜花和慰问金。

“见义勇为是中华民族的传统美德,弘扬社会正能量,崇尚英雄,学习英雄,关爱英雄,开辟医疗救助绿色通道是市中医院义不容辞的责任,对英雄无条件紧急救治,提供更为优质的医疗服务,践行‘争分夺秒,救死扶伤’的急救使命。”史卫东说。②2



周口市副市长、市公安局长张元明(左一)到医院看望郭龙展

# 病假期间勇救落水群众

为周口这名法援工作者点赞

□记者 陈永团 文/图

**本报讯** “大家都看看,视频中这个救人的像不像咱单位的范才华……”11月1日,在周口市法律援助中心工作群里,一段勇救落水群众的视频引起了大家的关注。经与其本人联系,证实那名跪地参与救人的男子正是范才华(如图),由此,范才华在病假期间、拖着病体勇救落水群众的事迹才“暴露”出来。

10月29日下午4时50分许,周口市法律援助中心工作人员范才华路过淮阳廉园公园,看到淮河岸边围满了群众,听说河里有人溺水。范才华看见一名只穿着短裤的男子正在救人,由于不会游泳,他急忙跑到河岸边去帮忙。

“这个落水者紧紧抓着我,我根本就游不动啊……”救人男子游回岸边,气喘吁吁地说。站在岸边的范才华表示自己去找工具,并大声招呼其他人一起帮忙。只见他迅速跑到廉园值班室,寻找到一根竹竿当救援工具,站在浅水区进行协助。

此时,穿短裤救人男子一只手用拖把拖着被救男孩,另一只手抓住范才华的长竹竿,范才华用力把他们拉到岸边,第一名落水男孩成功救起,身体并无大碍。紧接着,采取同样的方法,第二名女孩也被救上岸。由于溺水时间较长,女孩面部青紫,已经失去知觉。范才华和另外一名热心群众把女孩抬上岸,在接下来近10分钟的时间内,范才华采用拍背、掐人中、清理口鼻异物、按压等方法对女孩进行急救。救助过程中,还有热心人提供衣服帮助女孩保暖。“嘴里吐水了……身体也动了……”在围观群众的议论声中,落



水女孩慢慢恢复知觉。范才华已累得满头大汗,瘫坐在地上。

此时,120救护车刚好到来,精疲力尽的范才华又站起身来,协助医护人员把女孩抬到救护车上。

范才华去年做过大手术,身体一直没有恢复,此时还在病假期间。参与救援后,范才华身体虚脱,衣服鞋子都湿了,在赶回家的路上一直感到恶心,走了不到500米突然瘫坐在地上。附近一家珠宝店员工看到后为他送来开水……

因担心被救女孩的安危,范才华一夜未眠。10月30日一大早,范才华通过询问得知,那名女孩已经转

危为安。

危急关头挺身而出,范才华用实际行动传递着爱和正能量。经了解,范才华1993年参军入伍,服役期间两次荣立三等功,三次荣获“优秀共产党员”称号,多次获得嘉奖。2010年退伍后到周口市法律援助中心工作,工作中兢兢业业、任劳任怨,受到领导和同事们的一致好评。

面对身边人的夸赞,范才华说:“我当时没想那么多,我是一名党员,一名法援工作者,更是一名有着16年兵龄的退役军人,在群众有困难需要我的时候,我会尽我所能帮助他们,我相信大家都会和我一样。”②2